

反對派反中泯滅人性 阻賑災傷害同胞感情

孫子玲



對於四川的災情，香港各界再次本着血濃於水的同胞之情，即時踴躍捐輸積極賑災。然而，反對派反中反得泯滅了人性，竟以捐款制度欠完善為由，對內地政府大肆進行抹黑攻擊，以「拉布」阻撓撥款賑災，傷害同胞感情。香港的命運與祖國緊密相連，香港的繁榮穩定與中央政府的支持密不可分。反對派阻止向內地居民發放賑災撥款，在同胞需要援助時袖手旁觀。將心比心，如果香港將來不幸遇上各種災害、挑戰，還可以要求內地有關部門支援香港嗎？香港的繁榮穩定還怎樣得到保障呢？

立法會財委會昨日召開特別會議，審議撥款1億元予賑災基金協助四川地震賑災，最終由於有多名議員仍未能就議案發言，而反對派又提出了13項有關動議，導致撥款未能如期表決，需押後討論。政務司長林鄭月娥對未能通過撥款表示失望，並表示不希望撥款賑災的爭議，損害港人與內地同胞的感情，亦不希望議員上綱上線，就國家及四川省政府加強善舉款項救災的工作提出質疑。

這次四川地震造成大量房屋倒塌、人命財產損失慘重。目前災區仍然餘震不斷、物資短缺、交通堵塞；地震更令災區超過7萬間房屋倒塌，交通道路損毀，基礎設施受到破壞，災區居民亟需外界的支持。港人與內地同胞血脈相連，撥款為災區居民雪中送炭是應有之義，即使外國遇上特大災害，港人也是慷慨解囊，何況是同胞受難更沒有坐視之理。反對派將賑災撥款政治化，並且以「拉布」令撥款未能如期批出，這種因為政治原因而妨礙救災賑災的行為，在全世界

都會受到唾罵，原因是從政者政見可以不同，但卻不能違背人道主義精神。反對派對攔截人命的賑災撥款肆意「拉布」阻撓，完全是政治蒙蔽了道德，反中反得泯滅了人性。

政治蒙蔽道德 反中泯滅人性

在3年前的青海玉樹地震後，特區政府隨即提出了向青海省政府捐款1億元賑災，當時立法會很快就批出了撥款讓災民早日受惠。但現在反對派議員卻將撥款賑災肆意政治化，千方百計的阻撓撥款通過，明顯是別有用心。對於反對撥款的原因，反對派竟在會上指是「每一次天災就成了國內的貪官污吏發災難財的大好機會」。事實上，特區政府過去就支援四川及青海的撥款項目，都有提交財政報告供議員審核，詳列各項支出「每一分錢用到了哪裡都看得見」。反對派又指內地重建工程都是「豆腐渣」。但當局一直嚴格監控重建項目的質量，並得到本港專業團體驗證。《蘋果日報》曾報道援

建學校質量不合格，但卻被揭發原來只是學校「教學樓出口指示牌不足、學前班教室二樓走廊出路指示牌方向錯誤」，就被反對派及其喉舌大做文章。

至於反對派建議不應將捐款捐予內地政府，而改捐到非政府組織及志願團體之上，這是故意混淆視聽。政府與非政府組織不能混為一談，將款項捐到省政府是最直接、最快捷援助到災民的途徑，相反通過非政府組織，單是擬備支援項目、計劃內容已經要花費大量時間，在救人如救火的情況下顯然不是理想做法。民主黨前秘書長張賢登，正是與妻子經營職業籌款公司，聘請大量的職員為各間大型非政府組織進行籌款及募捐工作，包括綠色和平、無國界醫生等都是張賢登夫婦的客戶。有監察團體指，這些職業籌款公司可按「生意額」抽佣，瓜分善款高達五至八成。如果套用反對派邏輯，外界也有理由指反對派故意要求將捐款捐予非政府組織，就是要向其核心成員輸送利益「發災難財」。

肆意挑動兩地對立損人不利己

香港市民向來樂善好施，在英國慈善援助基金會去年底公布的「2012年世界行善指數報告」中，香港人的行善指數在全球146個國家及地區中排第19位，對於四川的災情，香港各界再次本着血濃於水的同胞之情，即時踴躍捐輸積極賑災，體現出血濃於水的骨肉親情。反對派以捐款制度欠完善為由阻撓撥款賑災，不但不代表社

會民意，更是故意挑撥同胞感情，煽動兩地對立。反對派以「拉布」不斷拖延撥款，一方面命令不明就裡的內地民眾認為港人對內地災情置若罔聞無動於衷，有反對派支持者更在網上播放《喜氣洋洋》等歌曲「慶祝」四川地震，如此冷血行徑更容易令內地民眾造成誤解；另一方面通過喉舌大肆抹黑內地，《蘋果日報》更在明知道是造假的情況下，照樣登出「大陸紅十字會要求先援助500萬人民幣才可以進入災區」的假新聞，事後更沒有澄清道歉，目的就是將內地污名化，損害兩地關係。

然而，反對派肆意挑動兩地對立是損人不利己。香港的命運與祖國緊密相連，香港的繁榮穩定與中央政府的支持密不可分。回歸16年以來，香港種種困難、挑戰和考驗接踵而至。每當香港遇到困難和傍徨之際，中央都全力支持香港克服困難，發展經濟。在中央和全國各地大力支持下，香港成功抵禦了1997年亞洲金融危機和2008年國際金融風暴的衝擊，使香港經濟繼續保持繁榮發展，城市競爭力始終處於全球前列；在2003年沙士疫情，中央嚴令要確保各項防疫物資能夠運送到香港。然而，反對派現在卻要阻止向內地居民發放賑災撥款，在同胞需要援助時袖手旁觀。將心比心，如果香港將來不幸遇上各種災害、挑戰，還可以要求內地有關部門支援香港嗎？香港的繁榮穩定還怎樣得到保障呢？

感恩民記新社聯 陳勇成功靠「挖井」

在社區扎根20多年的新界社團聯合會理事長陳勇，去年底熬出頭來當選港區全國人大代表，在剛過去的民建聯領導層換屆中，又更上一層樓當選副主席，成功在政壇連環「升呢」。別人眼中的豐收，源於昔日的點滴汗水，陳勇昨日在接受香港文匯報訪問時坦言，千金難買少年窮，感激自己昔日捱過窮，在選戰中跌過輪過；在政壇路上，亦感恩遇上民建聯及新界社團聯合會的伯樂，感激團隊中兄弟姊妹一起打拚成長，讓他學會溫和理性建設力量的重要，也在一場又一場的選戰中從不孤單。

站得更高，責任更重，陳勇強調不論當球場中的前鋒、後衛、執波仔及觀眾，也會竭盡所能，只因勝利從來不是個人的功勞，必須靠整支球隊的努力。他期望在新崗位上能進一步統籌深化民建聯在新界區的服務，在公關宣傳及青年工作方面出謀獻策，同時會「多踢青年人落水」，為政壇培育更多生力軍。

香港文匯報記者 鄭治祖

在一個多小時的訪問中，「感恩」兩字時刻掛在陳勇嘴邊。從當年以新來港人士身份說起，陳勇一家大小居於青衣橋底100呎的臨時安置區，及後再轉往葵涌碼頭附近的臨時屋，成長環境讓他認識了不少社會壓力團體，也燃點起他對社區及政治的興趣。1993年，他在城大社會工作學系畢業，成為註冊社工，還未畢業已當上民建聯成員，1999年參選葵青區議會落敗，其後獲邀加入新社聯，由副總幹事開始做到今天的理事長。

專注加堅持終捱出頭

20多年來的「幕後策劃人」，在今年初逐漸走上幕前，陳勇感謝政壇前輩的提攜及地區兄弟姊妹的厚愛，也娓娓道出「挖井理論」，慶幸自己對社區服務的沉迷，讓他手握了機會，「有些人很叻，一口氣打進10口井，但每口井也挖得不深，難有成績。我這種人比較愚鈍，但只要認定一口井，認定這個

位置是自己的興趣，就咬緊牙關挖下去。因為只要堅持到底，有時候未必挖出水來，反而會遇上石油或寶藏」。陳勇謙稱，挖出成績的豈止他一人，還有一眾領導及躋身到議事堂的兄弟，「陳克勤、陳恒鐘、何俊賢等，無一不是靠堅持努力。就算是今時今日的譚耀宗及曾鈺成，他們當年同樣大敗過卻沒有放棄」。他亦慶幸民建聯及新界社團聯合會，時刻都有那份團隊打拚的手足之情，只有大家不計較崗位，才能成就一場出色的球賽，「如果球場上個個都是精英，不論是一個執波仔或觀眾，都不計較只有前鋒的光芒風采，能各自做好準備，發揮團隊精神配合布陣，我相信大家的努力始終會被人看得到」。

新西勝選證團隊力量

他直言，去年新西立法會戰役，民建聯的譚耀宗、梁志祥及陳恒鐘全部跑出，就是團隊力量的最

佳印證，「新西的結果是意外驚喜，我們總結為8個字：『上天幫忙，兄弟搏命』，有前輩更打趣說『三兄弟贏了兩公婆』。我們團隊間的兄弟情，雖非夫妻，但更勝夫妻，最後關頭沒有一點內裡矛盾或計較」。陳勇笑說，這份手足之情十分難得，「連我們修煉成佛的譚主席，也在結果宣布一刻流下英雄淚了」。

各副主席分工司其職

展望未來民建聯發展，陳勇笑說4位副主席會互相分工配合，連任的蔣麗芸及李慧琼會繼續兼顧黨務及議會工作，其中「超級議員」李慧琼更加着力關注18區社會民生發展；由秘書長升任副主席的彭長緯則會繼續強化黨務及各區支部工作。至於出身新界的他，就希望進一步為團隊鞏固當區發展，同時協助宣傳公關工作，確保民建聯地區服務更深入、更到位，與社會各界有更緊密的聯繫。



陳勇感激民建聯及新社聯的伯樂，以及兄弟姊妹一起打拚成長。黃偉邦攝

愛當伯樂「踢人落鯊魚池」

「從前，有一位國王挑女婿，他要求面試者游過一個鯊魚池以考驗他們的勇氣。沒料到語音一落，一號選手已跳下去，拚命游到對岸。國王興奮地抱著他說：『就是你！』豈料那位英雄氣沖沖地回頭質問：『究竟剛才是誰踢我下去的？』」陳勇七情上面說出「國王選婿」這個小故事，然後鬼馬地笑說自己就是要當踢勇士下海的那個人，「願意自己落水與鯊魚搏鬥的有多少人？有時候真正的勇士，總要有人從後踢他下海的」。

在地區流汗多年，陳勇一步一腳印的累積經驗，他還記得不少老前輩的地區故事，看到有區議員由街頭行到街尾來熟悉街坊名字，有人會陪區內公公婆婆交水

電煤費，這令他深明：這才叫地區服務。在過往10多年，他本着這份精神主力做好社區後勤及統籌服務，其中一個主要工作還有「踢青年人落鯊魚池」，讓這份信念承傳延續下去，「在新界，我們相當多的區議員如陳克勤、黃碧嬌、劉國勳、李世榮等，當初都是幫人做選舉，但最終自己勇於落水，一試成名」。

勉年輕人敢嘗試不怕苦

陳勇寄語有心從政的年輕人，不單要勇於一試，更應在首3年至5年多吃苦頭，主動面對更大的挑戰和承受失敗，因為先苦後甜是一種福氣，「千金難買少年窮，趁大家後生有精力輪得起，應能面對挫折，這是人生最大的資產」。香港文匯報記者 鄭治祖

刻苦闖政壇 家人無怨言

在政壇身兼多職的陳勇，回到家中還要當上好丈夫和好爸爸的角色。陳勇與太太在城大校園結良緣，「太太是我城大師妹，大家都是社工，彼此理念接近，我好感激她對我的社區工作的支持」。現年44歲的他，家中還有一對分別4歲和一歲多的活寶貝，他形容子女是「老闆」，自己甘於做好「夥計」本份，但天天穿梭政壇、扎根社區的他也直認對家人有所虧欠，故此再累再忙也每天騰出半小時親子時間。

百忙抽出親子時間

「除了搵奶粉錢供書教學外，由於我工作較晚，回家時他們已熟睡，所以我會爭取每晚朝早親子半小時，和太太一起送4歲的女兒回幼稚園後各自上班，也盡量爭取多一點時間與孩子玩耍。」成功男士背後總有一位好太太，他亦不忘歸功於太太多年來沒有抱怨，盡心盡力打點家事，令他在社區無後顧

之憂。要感謝的，還有父母和家人的包容，否則陳勇根本不可能踏上「政途」。「當年在城大社工系畢業，如果去投考社署或做社工，薪酬待遇定必比加入民建聯好得多。父母供書教學多年，家裡還有細佬妹，但家人特別是爸爸對我好大支持，令我很感動。所以寧願委屈自己一點，慳得就慳，也定必給予爸爸足夠的家用。」

落選幸獲家人安慰

在政壇波濤中，陳勇更加感激家人成為自己的避風港，「所謂修身、齊家、治國、平天下，除了自己努力，家庭的支援不可缺。還記得在區議會選舉中落敗時，內心雖然早料到對手很強，但落選那一刻始終會難過失落，但爸爸、媽媽和細佬妹那一句：『唔緊要，再嚟過』，是心靈上很大的支持，也讓我很快振作爬起身，行得更好更穩」。

香港文匯報記者 鄭治祖



陳方安生組新政改平台所為何事？

卓偉

前政務司長陳方安生昨日宣布成立「香港2020」組織，以收集2017年特首和2020年立法會普選意見。她指會特別着力與商界溝通，並強調組織的底線是最終方案要達到普及和平等核心原則云云，目前成員包括港大法律學院院長陳文敏、前立法局議員李鵬飛、前大律師公會主席李志喜等6人；民主黨前立法會議員李永達則擔任研究總監。

這個名為「香港2020」組織，顧名思義對準的是特首與立法會的雙普選。從陳方安生近日召集召集一眾港英舊部密會、「魔僧」顧汝德長期留港坐鎮大局、反對派「四人幫」再次出山，種種跡象都說明陳方安生這次成立新政改平台，並非是收集普選意見這麼簡單，而是代表幕後主子向反對派下達政改指導。

昨日有記者問到外界質疑指陳方安生受到外國勢力影響，她表示從來無接受外來支援，將來亦不會有，但卻沒有透露組織營運資金來源。然而，這個新組織甫一成立，就租用了逾千呎的辦公室作總部，並且聘用了職員工作，當中更包括前立法會議員李永達，相信以李永達的資歷，人工肯定不在小數，以這種規模看已經遠勝本港不少中小型政黨，陳方安生指資金並非來自外界顯然難令人相信。而且，既然組織是用作收集普選意見，理應事無不可對人言，何以不肯透露資金來自何處？是否由外國贊助？陳方安生對資金諱莫如深正說明資金來源相當敏感。

就是從這個組織的成員構成來看，也是與外國勢力有着密切聯繫。組織的台前人物以公民黨為主，包括李志喜、陳文敏等人。眾所周知，公民黨與外國關係極為密切，前港督彭定康的副政治顧問孫能賢更是公民黨的核心成員。孫能賢在港英時期主要處理港府敏感資料，包括與英國主權有關的保安事務、港督府與英政府的外交通訊等，地位僅次於顧汝德。這樣一個敏感人物在公民黨成立之初已「進駐」該黨，公民黨與英國關係已是不言而喻。而組織亦包括前港英經濟師簡布瓊在內，加上英國人培養多年的陳方安生，背後還有顧汝德出謀劃策，這樣一個組織在人員構成上已經充滿了港英色彩，而且層次更是非同一般。

事實上，陳方安生近日突然將其「冬眠」多時的民間策發會改組成「香港2020」，在時間上是經過部署的，就是為配合普選特首的討論而來。反對派目前對特首普選正多路出擊，一路是戴耀廷的「佔領中環」；一路是反對派組成的「真普選聯盟」；一路是學聯及一眾激進社運團體，但多路出擊必須有統籌機制下達指令，陳方安生的「香港2020」組織正是擔當了指揮協調的重任。近日陳方安生已在不斷召集一眾前港英高官手下密商大事，而在李柱銘提出普選方案翌日，陳日君、黎智英、李柱銘以及代表陳方安生的前廣播處長張敬儀隨即密議此事。這些都說明陳方安生的這個「香港2020」組織，將會在之後的政改討論中扮演向反對派傳達指令的角色，由「佔領中環」到李柱銘方案到余若薇擔當反對派共主出選特首，幕後都有指揮。

所以，陳方安生說新平台是要收集政改意見，只是表面功夫，將主子的想法傳達給反對派，聯繫港英在社會各界潛伏的力量，在特首普選中奮力一拼，為港英奪回香港管治權，才是其真正目的。